



# 习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京7月8日电 国家主席习近平7月8日同俄罗斯总统普京通电话。习近平指出,6月下旬,俄罗斯成功举办卫国战争胜利75周年红场阅兵式,向全世界展示了铭记历史、捍卫和平的坚定决心。日前,俄方顺利举行全民投票,高票通过宪法修正案,充分体现了俄罗斯人民对俄罗斯政府治国理念的认同。中方将一如既往地坚定支持俄方走符合本国国情的发展道路,坚定支持

俄方加快实现发展振兴。习近平强调,当前国际形势变化很快,中俄作为全面战略协作伙伴,密切战略沟通合作十分必要。中方愿同俄方继续坚定相互支持,坚决反对外部干涉破坏,维护好各自国家主权、安全、发展利益,维护好双方共同利益。习近平强调,中俄在新冠肺炎疫情最艰难的时刻相互支持、相互帮助,为新时代中俄关系增添了战略内涵。双方要在做好较长时

间应对疫情的同时,研究采取灵活多样的方式,推动各领域合作加快复工复产。双方要利用好科技创新年契机,加强高技术、疫苗和药物研发、生物安全等领域合作,推动中俄关系不断迈向更高水平,助力两国各自发展,更好造福两国人民。中方愿同俄方不断密切在联合国等多边框架内的协调配合,维护多边主义,反对霸权主义和单边行径,共同捍卫国际公平正义,为完善全球治理、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。(下转第二版)

# 习近平回信寄语广大高校毕业生 把个人的理想追求融入党和国家事业之中 为党为祖国为人民多作贡献

新华社北京7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月7日给中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生回信,肯定他们到边疆基层工作的选择,对广大高校毕业生提出殷切期望。回信全文如下:  
中国石油大学(北京)克拉玛依校区的毕业生们:

你们好!来信收到了,得知你们118名同学毕业后将奔赴新疆基层工作,立志同各族群众一起奋斗,努力成为可堪大用、能担重任的西部建设者,我支持你们作出的这个人生选择。

这场抗击新冠肺炎疫情的严峻斗争,让你们这届高校毕业生经受了磨炼,收获了成长,也使你们亲身体会到了“志不求易者成,事不避难者进”的道理。前进的道路从不会一帆风顺,实现中华民族伟大复兴的中国梦需要一代一代青年矢志奋斗。同学们生逢其时、肩负重任。希望全国广大高校毕业生志存高远、脚踏实地,不畏艰难险阻,勇担时代使命,把个人的理想追求融入党和国家事业之中,为党、为祖国、为人民多作贡献。各级党委、政府和社会各界要切实关心支持高校毕业生就业,采取有效措施,克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,千方百计帮助高校毕业生就业,热情支持高校毕业生在各自工作岗位上为党和人民建功立业。

# 汪洋在西藏调研时强调 坚持和贯彻新时代党的治藏方略 推进西藏长治久安和高质量发展

据新华社拉萨7月8日电(记者 林晖)中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋近日在西藏调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,从中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度审视和谋划西藏工作,紧紧围绕维护祖国统一、加强民族团结这个着眼点和着力点,多谋长远之策,多行固本之举,坚决开展反分裂斗争,坚决防范和化解重大风险挑战,不断夯实西藏长治久安的根本。

6日至8日,汪洋来到日喀则、拉萨等地,深入易地扶贫搬迁新村、农村牧区、产业园区、宗教场所调研,并主持召开工作座谈会,听取有关方面意见建议。他指出,近年来自治区党委认真贯彻落实中央第六次西藏工作座谈会精神和党中央决策部署,坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础,团结带领全区各族干部群众,做了大量艰苦细致的工作,推动各项事业全面发展,西藏呈现出经济快速发展、社会大局持续稳定、人民生活幸福安康、生态环境保持良好的可喜局面。

汪洋强调,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强各族群众的发展参与感和获得感,使发展成果落实到增进团结、凝聚人心上。脱贫攻坚既是经济工作,也是政治任务。西藏要巩固控辍保学、饮水安全、地方病防治成果,扎实做好易地扶贫搬迁后续帮扶,高质量完成脱贫攻坚目标任务,确保西藏各族群众不落一人同全国人民一道实现全面小康。要建立健全防止返贫监测和帮扶机制,接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接,通过优先发展教育、培育特色优势产业等,提升自我发展能力。要坚持生态保护第一,走经济与资源环境相协调的生态文明发展道路,守护好美丽的雪域高原,构建国家生态安全屏障。

# 贵州:决胜全面小康 劳务就业见真章

本报记者 刘久锋  
就业,一头连着老百姓饭碗,一头连着经济社会发展。面对新冠肺炎疫情的冲击,党中央、国务院把稳就业放在“六稳”“六保”任务之首。作为脱贫攻坚主战场、劳务输出大省的贵州,年初以来,在分区分级精准防控新冠肺炎疫情的同时,坚持“输血”与“造血”并举,把稳定农民及农民工就业作为重中之重,全力稳就业保民生,确保如期完成决战决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会目标任务。

保就业就是保民生。“要把确保建档立卡贫困户、易地扶贫搬迁户和边缘户劳动力充分就业作为重中之重,全面摸清贫困人口当前就业状况,坚持内外并重、多措并举,想方设法稳住并增加现有劳务就业岗位。”贵州省委副书记孙志刚在全省劳务就业扶贫工作会议上对发展劳务就业扶贫发出了“动员令”。

食用菌是水城县的支柱产业之一,全县已建成一个日产32万磅的菌种厂和3050亩食用菌种植基地。最近这段时间,农民蔡昌柳和60多名老乡在菌种厂配套的培训学校里进行为期10天的理论加实践学习,通过考核后就能正式成为水城县食用菌产业工人。

就业稳则人心安——稳住岗位抓培训,让农民工多些收入  
“企业有订单,群众有活干,对于复工复产,大家都很有信心。”走进六盘水市六枝特区易地扶贫搬迁安置点的“扶贫工厂”,正在组织工人生产的凯丽达公司负责人郑娟说。生产车间里,十余条生产线全部开工,来自当地易地扶贫搬迁安置点的30多名员工也开启“赶货模式”,加足马力忙生产。

“我身边有很多亲戚朋友,他们都在这里上班,每天上8个小时,工资待遇还可以。今年又招新人,我就来报名了。”蔡昌柳说。以食用菌、猕猴桃、刺梨等近400万亩特色产业为依托,六盘水市共解决了66.29万人次就业,其中企业端就业人数超过7.7万人。

贵州省立省内做好拓岗,围绕12个农业特色优势产业、十大千亿元级工业产业发展和“六网会战”等带来的就业空间和容量提升,做好群众参加重大工业项目、公益性岗位兜底安置等衔接服务,带动群众就业。聚焦省外全力稳岗,借助东西部扶贫协作机制,贵州全省除贵阳外的8个市州与8个对口帮扶城市逐一签署了8份稳岗协议,与非对口帮扶城市签署了32份稳岗协议,努力将贵州外出务工人员稳在当地、稳在企业、稳在岗位。

# 中共中央办公厅转发《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第三卷的通知》

新华社北京7月8日电 近日,中共中央办公厅转发了《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第三卷的通知》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷出版后,在国内外产生了强烈反响。党的十九大以来,习近平总书记在领导推进新时代治国理政的实践中,又发表一系列重要论述,提出许多具有原创性、时代性、指导性的重大思想观点,进一步丰富和发展了党的理论创新成果。

《习近平谈治国理政》第三卷收入了习近平总书记在2017年10月18日至2020年1月13日期间的报告、讲话、谈话、演讲、批示、指示、贺信等92篇,分为19个专题。

# 国务院办公厅印发通知要求 切实做好长江流域禁捕有关工作

新华社北京7月8日电 国务院办公厅日前印发《关于切实做好长江流域禁捕有关工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,长江流域禁捕是贯彻落实习近平总书记“共抓大保护、不搞大开发”重要指示精神的重大举措,是全面加强生态文明建设的重要举措,是为全局计、为子孙谋、功在当代、利在千秋的重大决策。习近平总书记多次作出重要指示批示,李克强总理提出明确要求。沿江各

省(直辖市)人民政府和有关部门要把长江流域重点水域禁捕和退捕渔民安置保障工作作为当前重大政治任务,进一步落实责任,细化完善各项政策措施,全面抓好落实。

### 三农微评

## 一堂生动的环保教育课

不久前,上万只粉红椋鸟飞到新疆伊犁哈萨克自治州昭苏大草原,捕食蝗虫、繁殖栖息。近年来,这种被牧民们称为“草原铁甲军”的小鸟在新疆多地大显身手,为防治草原蝗灾发挥了重要作用。

一天可捕获一两百只蝗虫的粉红椋鸟爱上新疆,把它作为迁徙繁殖地,这与人们爱鸟护鸟意识的增强密不可分。当地通过人工筑巢、建立保护区和培育繁殖基地等措施,为粉红椋鸟提供安定、良好的生活环境。尤为难能可贵的是,2018年,投资4.8亿元的新疆墩那高速公路在修建中,为了不打扰筑巢育雏的粉红椋鸟,曾3次停工,直到鸟儿长大离开。

粉红椋鸟的故事是生动的环保教育课,它再一次告诉人们:人与自然是生命共同体,保护自然就是保护人类、保护自己。作为自然界中的一分子,每个人都应敬畏自然、尊重自然,并身体力行地去善待自然、保护自然,切实守好改善生态环境生命线,实现人与自然和谐共生。

(投稿邮箱:nmbweiping@163.com)

## 走向我们的 小康生活

# 中原粮仓快乐种田人

### 中原大地看小康系列报道之二

本报记者 李朝民 张培奇 范亚旭 王帅杰

初夏时节,豫南遂平县的小麦已经收割完毕,墒情正好,农民开始抓紧播种玉米、花生、大豆等作物。此时,种粮大户、遂平军军红农机专业合作社理事长魏军红一边忙着分配即将播种的花生种子,一边电话遥控社员售卖丰收的小麦。“现在过麦季真轻松,我们流转的6600亩地,连收代种加销售半个多月就能全部忙完。”49岁的魏军红说,“如今机械化水平高了,种地不再是累活,靠着双手,在土地上就能把日子过得红红火火。”

然而,第一桶金到手后没多久,魏军红母亲的一场大病就花光了家里的积蓄。困境之中,思想活跃的魏军红看到,当时粮食价格虽不太高,但从农民手中收粮食,再把粮食分等级销售,还是有一定利润的。随即,他转身成了一名粮食经纪人。之后的两年里,农忙时他把自家的十多亩地打理得井井有条,年年丰产丰收,农闲时则开始收购粮食。

好日子都是干出来的。在土地上摸爬滚打的过程中,魏军红认定农业发展还要靠机械化支撑。2005年,他借钱买了第一台小麦联合收割机。为提高作业效率,他先后对小麦联合收割机进行了7次更新。慢慢地,在魏军红的带动下,村里也有几户村民买了农机,开始在土地上“刨金子”。

随着国家对农业的支持力度不断加大,农机补贴政策普遍向好,2013年,魏军红和村里的几户拥有农机的村民商量成立了遂平军军红农机专业合作社,抱团发展,为附近的村民提供农机社会化服务。

2015年,魏军红尝试流转了1000亩地用于繁育小麦种子。但让魏军红没想到的是,当年虽然小麦取得了大丰收,但是因为被骗,1000亩小麦被种子公司拉走后,一分钱也没得到。这让他不仅把自己的家底全赔了进去,还欠了不少外债。

当时,摆在魏军红面前的是两条路,一条是放弃种地,通过其他途径慢慢还钱,另一条是继续种下去,在土地上寻求希望。“当时我觉得,只要坚持种粮食,肯定能挣钱。”魏军红坚定地说。2016年,他又增加流转1000亩地。功夫不负有心人,2017年,小麦取得了大丰收,他不仅把欠下的钱还上了,还小赚了一笔。看到希望后的魏军红继续扩大种植规模,在随后的3年间,种植面积迅速增加到6600亩。

(下转第六版)



幸福是奋斗出来的。在宁夏固原市彭阳县红河镇的苹果园里,“90后”甘肃妹子袁林林一天套袋4500个,套一个袋8分钱,可以挣360元。她说:“现在打工机会有很多,还可以去面点厂、纸箱厂,只要肯出力,就能多挣钱。”  
本报记者 王腾飞 张国防 吕珂昕 摄